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BIHAR BOARD CLASS - XII  

2020 

PHYSICS 

सभम : 03 घॊटे 15 मभनट]          [ऩरू्णाक : 70 

खण्ड–अ (वस्तुननष्ठ प्रश्न) 

प्रश्न सॊख्मण 1 से 42 तक के प्रत्मेक प्रश्न के सणथ चणय ववकल्ऩ ददमे गमे हैं, जिनभें से 
एक सही है। अऩनी द्वणयण चनेु गमे सही ववकल्ऩ को OMR शीट ऩय चचजहहत कयें। 
ककहहीॊ 35 प्रश्नों कण उत्तय दें।  

1. प्रकणमशक ऩथ फयणफय होतण है – 

(a) अऩवतानणॊक x ऩथ रॊफणई  

(b) अऩवतानणॊक / ऩथ रॊफणई 

(c) ऩथ रॊफणई / अऩवतानणॊक  

(d) अऩवतानणॊक x ऩथ रॊफणई2 

 

2. परणॊक जस्थयणॊक की ववभण है 

(A) ML2T-1 

(B) ML2T-2 

(C) MLT–1 

(D) MLT-2 

 

3. ऐम्भीटय कण प्रनतयोध होतण है 

(A) कभ 

(B) फडण 

(C) फहुत कभ 

(D) फहुत फडण 
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4. सॊमकु्त सकू्ष्भदशी की आवधान ऺभतण के मरए कौन-सण सॊफॊध सही है? 

(A) 𝑀 = −
𝐿

𝑓𝑜
  1 +

𝐷

𝑓𝑒
  

(B) 𝑀 = −
𝑓𝑜

𝐿
  1 +

𝐷

𝑓𝑒
  

(C) 𝑀 =  1 +
𝐷

𝑓𝑒
  

(D) 𝑀 =  1 −
𝐷

𝑓𝑒
  

 
5. रोहण होतण है 

(A) अनचुुॊफकीम 

(B) प्रनतचुॊफकीम 

(C) रौह चुॊफकीम  

(D) अचुॊफकीम 

 

6. हणइड्रोिन स्ऩेक्रभ भें कौन-सी शे्रर्ी दृश्म बणग भें होती है? 

(A) रणइभन शे्रर्ी  

(B) फणभय शे्रर्ी 

(C) ऩणश्चन शे्रर्ी  

(D) ब्रकेैट शे्रर्ी 
 

7. एक गभा तणय ऐभीटय भणऩतण है  

(A) प्रत्मणवती धणयण कण औसत भणन 

(B) प्रत्मणवती धणयण कण भरू भणध्म वगा भणन  

(C) प्रत्मणवती धणयण कण तणत्कणमरक भणन  

(D) प्रत्मणवती धणयण कण मशखय भणन 
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8. इरेक्रॉन वोल्ट इकणई होती है  

(A) आवेश की 

(B) ववबवणॊतय की 

(C) धणयण की 

(D) ऊिणा की 

 

9. चचह्न  ककस गेट को ननरूवऩत कयतण है ? 

(A) OR 

(B) NOR 

(C) NAND 
(D) AND 

 

10. आवेश कण ववभण होतण है। 

(A) AT 

(B) AT-1 

(C) A-1T 

(D) AT2 

 

11. येडडमोएजक्टव ऩयभणर्ु के मरए कौन-सण सॊफॊध सही है? 

(A) अद्ाध आम ु— औसत आम ु

(B) अद्ाध-आम ु= 2 x औसत आम ु 

(C) अद्ाध-आम ु= 1.6931 x औसत आम ु 

(D) अद्ाध-आम ु= 0.6931 x औसत आम ु

 



https://www.bsebstudy.com 

12. व्मनतकयर् करॊि की चौडणई होती है 

(A) 𝛽𝜆 =
𝐷𝜆

𝑑
 

(B) 𝛽 =
𝑑

𝐷𝜆
 

(C) 𝐵 =
𝑑𝜆

𝐷
 

(D) B = d. Dλ 

 

13. आवेमशत सॊधणरयत्र ऩय सॊग्रणहक ऩट्दटकण औय सॊघनक ऩट्दटकण के आवेशों कण मोग 
होतण है 

(A) शहूम 

(B) 1μc 

(C) 1 C 

(D) अनॊत 

 

14. दशमभक सॊख्मण 25 कण द्ववआधणयी होतण है। 

(A) (1100)2 

(B) (1001)2 

(C) (11001)2 

(D) (11101)2 

 

15. ककसी m द्रव्मभणन के V वेग से गनतभणन कर् कण तयॊगदैर्घमा होतण है। 

(A) 𝜆 =
𝑚𝑉

𝑕
 

(B) 𝜆 =
𝑕

𝑚𝑉
 

(C) λ = h. mV 

(D) 𝜆 =
𝑚𝑉

𝑕2
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16. हीयण कण अऩवतानणॊक कयीफ होतण 

(A) 1 

(B) 1.5 

(C) 2.42 

(D) 4.14 

 

17. 1 वोल्ट फयणफय होतण है 

(A) 1 J 

(B) 1 JC—1 

(C) 1 CJ—1 

(D) 1 JC 

 

18. तेिी से चरने वणरी B-ककयर्ें हैं 
(A) पोटोन 

(B) प्रोटॉन 

(C) इरेक्रॉन 

(D) हमरूॉन 

 

19. मौचगक सकू्ष्भदशी की नरी की रॊफणई फढणने से आवधान ऺभतण 

(A) फढती है 

(B) घटती है 

(C) नहीॊ फदरती है  

(D) शहूम हो िणती है 

 



https://www.bsebstudy.com 

 

20. 1 amu फणॊफय होतण है  

(A) 1.6 × 10−27 kg  

(B) 1.6 × 1027 kg  

(C) 1.6 × 10—31 kg  

(D) 1.6 × 10–19 kg 

 

21. चुॊफक की ज्मणमभतीम रॊफणई (Lg) तथण चुॊफकीम रॊफणई (Lm) भें सॊफॊध होतण है 

(A) 𝐿𝑚 =
5

6
 𝐿𝑔 

(B) 𝐿𝑚 =
6

5
 𝐿𝑔 

(C) 𝐿𝑚 = 𝐿𝑔  

(D) 𝐿𝑚 = 2𝐿𝑔 

 

22. ∈0 कण भणत्रक है 

(A) Nm—1 

(B) Fm–1  

(C) CV–1 

(D) F.m 

 

23. ननम्नमरखखत भें कौन ववद्मतु चुॊफकीम तयॊग नहीॊ है ?  

(A) प्रकणश तयॊगें  

(B) X-ककयर्ें 

(C) ध्वनन तयॊगें 

(D) अवयक्त ककयर्ें 
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24. नभन कोर् कण भणन उत्तयी ध्रवु से ववषवुत येखण की ओय िणने ऩय 

(A) जस्थय यहतण है 

(B) फढतण है 

(C) घटतण है 

(D) ऩहरे घटतण है कपय फढतण है 

 

25. ननकट दृजष्टतण दयू कयने के मरए व्मवहणय ककमण गमण रेंस होतण है। 

(A) अवतर 

(B) उत्तर 

(C) फेरनणकणय 

(D) सभतर उत्तर 

 

26. प्रकणश कण वेग भहत्तभ होतण है 
(A) हवण भें 

(B) शीशण भें 

(C) ऩणनी भें 

(D) ननवणात ्भें 

 

27. ववद्मतु-चुॊफकीम तयॊगों की प्रकृनत होती है। 

(A) अनपु्रस्थ 

(B) अनदैुर्घमा 

(C) अनपु्रस्थ औय अनदैुर्घमा दोनों 

(D) मणॊत्रत्रक 
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28. ककरोवणट-घॊटण (kWh) भणत्रक है 

(A) ववद्मतु शजक्त कण 

(B) ववद्मतु ऊिणा कण 

(C) फर-आघरू्ा कण 

(D) ववद्मतु धणयण कण 

 

29. कणफान प्रनतयोध कण करय कोड भें रणर यॊग कण भणन होतण है। 

(A) 0 

(B) 1 

(C) 2 

(D) 3 

 

30. अऩचणमी रणॊसपॉभाय भें कौन-सी यणमश घटती है? 
(A) धणयण  

(B) वोल्टेि 

(C) शजक्त 

(D) आवनृत 

 

31. LR ऩरयऩथ की प्रनतफणधण होती है। 

(A) R + ωL 

(B) R2 + ω2L2  

(C)  𝑅 + 𝜔𝐿 

(D)  𝑅2 + 𝐿2𝜔2 
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32. मदद 6 ककसी िगह कण नभन कोर् है, तो tan 8 कण व्मॊिक होतण है। 

(A) BV / BH 

(B) BH / BV 

(C) BVBH 

(D)  𝐵𝑉
𝐵𝐻
 

2
 

 

33. 20 cm पोकस दयूी वणरे उत्तर रेंस की ऺभतण डणमोपटय भें होती है 

(A) 4 

(B) 5 
(C) 3 

(D) 2 

 

34. ननम्नमरखखत नणमबकों भें सफसे कभ स्थणमी है। 

A) 𝐻𝑒2
4  

(B) 𝐶6
12  

(C) 𝑂8
16  

(D) 1

2𝐶
 

 

35. दो सभणन धणरयतण (C) वणरे सॊधणरयत्र को सभणनणॊतय क्रभ भें िोडने ऩय उसकी 
धणरयतण होती है 
(A) 2C 

(B) C 

(C) C/2 

(D) 1/2C 
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36. γ-ककयर्ों की तयह होतण है। 

(A) α-ककयर्ें 

(B) β-ककयर्ें 

(C) कैथोड ककयर्ें  

(D) X-ककयर्ें   

 

37. नणमबक कण घनत्व रगबग होतण है  

(A) 2.29 x 107 kg m–3  

(B) 2.29 × 10-7 kg m–3 

(C) 2.29 × 1017 kg m–3 

(D) 2.29 × 10-17 kg m–3 

 

38. रॉयेंट़् फर के मरए कौन-सण व्मॊिक सही है? 
(A) 𝐹  = q(𝐸   + 𝑉   × 𝐵  ) 

(B) 𝐹  = q𝐸   + 𝑉   x 𝐵   

(C) 𝐹  = q𝐸   + 𝐵   × 𝑉   

(D) 𝐹  = q(𝐸   + 𝐵   × 𝑉  ) 

 

39. नणमबक से Q-कर् उत्सजिात होने ऩय ऩयभणर्ु सॊख्मण ककतनण से घटतण है? 

(A) 1 

(B) 2 

(C) 3 

(D) 4 
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40. p-टणइऩ अद्ाधचणरक भें भखु्म धणयण वणहक होते हैं. 

(A) इरेक्रॉन 

(B) निद्र 

(C) पोटोन 

(D) प्रोटॉन 

 

41. कैथोड ककयर्ें होती हैं 

(A) इरेक्रॉन 

(B) हमरूॉन 

(C) प्रोटॉन 

(D) पोटोन 

 

42. ननम्नमरखखत भें ककस यणमश कण भणत्रक volt/metre होतण है? 

(A) ववद्मतुीम फ्रक्स  
(B) ववद्मतुीम ववबव  

(C) ववद्मतु धणरयतण  

(D) ववद्मतुीम ऺेत्र 

 

खण्ड–व (गैर–वस्तुनिष्ठ प्रश्ि) 
रघ ुउत्तयीम प्रश्न 

प्रश्न– सॊख्मण 1 से 18 रघ ुउत्तयीम हैं। ककहहीॊ 10 प्रश्नों के उत्तय दें। प्रत्मेक के मरए 2 
अॊक ननधणारयत हैं। 

1. ववद्मतु चुॊफकीम तयॊग क्मण है ?  

2. कणफान प्रनतयोध के करय कोड से आऩ क्मण सभझते हैं?  

3. प्रकणश के वववतान से आऩ क्मण सभझते हैं? 
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4. क्रणॊनतक कोर् औय अऩवतानणॊक के फीच सॊफॊध स्थणवऩत कयें। 

5. ऩथृ्वी के चुॊफकीम तत्वों से आऩ क्मण सभझते हैं?  

6. फोय के स्थणमी कऺण से आऩ क्मण सभझते हैं? 

7. ववद्मतु ऺेत्र की तीव्रतण से आऩ क्मण सभझते हैं ? 

8. एक चुॊफक की अऺीम जस्थनत औय वयीम जस्थनत को सभझणएॉ।  
9. आवेश सॊयऺर् कण मसद्धणॊत क्मण है? 

10. उच्चणवी रणॊसपॉभाय कण उऩमोग फतणएॉ। 

11. आवधान एवॊ आवधान ऺभतण भें क्मण अॊतय है? 

12. प्रनतचुॊफकीम ऩदणथा के दो गुर्ों को मरखें। 

13. फ्रेमभॊग के फणमें हणथ कण ननमभ मरखें। 

14. पे्रयखर्क प्रनतघणत से आऩ क्मण सभझते हैं?  

15. अद्ाधचणरक क्मण है? 

16. C' धणरयतण वणरे सॊधणरयत्र को V ववबव तक आवेमशत ककमण गमण है। इसकी ववद्मतु 
ऊिणा क्मण है ? 
17. अहमोहम पे्रयर् से आऩ क्मण सभझते हैं? 

18. प्रकणश वषा क्मण है ?  

दीघा उत्तयीम प्रश्न 

प्रश्न– सॊख्मण 19 से 24 तक दीघा उत्तयीम प्रश्न हैं। इस कोदट के प्रत्मेक प्रश्न के मरए 5 
अॊक ननधणारयत हैं।  

19. उत्तर सतह के मरए ददमे गए सतू्र को स्थणवऩत कयें–  
𝜇2−𝜇1

𝑅
=

𝜇2

𝑣
−

𝜇1

𝑢
  

20. तयॊग मसद्धणॊत के आधणय ऩय प्रकणश के ऩयणवतान के ननमभों को स्थणवऩत कयें। 

21. ववबवभणऩी द्वणयण दो सेरों के ववद्मतु वणहक वरों की तुरनण के मरए व्मॊिक प्रणपत 
कयें। 

22. ववद्मतु धणयण के प्रवणह के कणयर् चणरक भें उत्ऩहन ऊष्भण के मरए व्मॊिक प्रणपत 
कयें। ववद्मतु शजक्त क्मण है? 
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23. ननयऺीम जस्थनत भें ककसी िड चुॊफक के कणयर् चुॊफकीम ऺेत्र के मरए व्मॊिक प्रणपत 
कयें। 

24. p–टणइऩ तथण n–टणइऩ के अद्ाधचणरक से आऩ क्मण सभझते हैं? P–nसॊमोग डणमोड 
की कक्रमण सभझणएॉ। 


